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СТРАТЕГІЧНІ КОМУНІКАЦІЇ ТА ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ 
РІШЕНЬ ЯК ФУНКЦІОНАЛЬНІ ДОМІНАНТИ  

СУЧАСНОГО ОФІС-МЕНЕДЖМЕНТУ

У статті досліджено сутність стратегічних комунікацій та їх роль у процесі прийняття управлінських 
рішень у системі офіс-менеджменту. Обґрунтовано, що стратегічні комунікації виступають ключовою 
функціональною домінантою, яка забезпечує інтеграцію інформаційних потоків, координацію діяльнос-
ті та підвищення ефективності управління. Розкрито взаємозв’язок комунікаційних процесів із етапами 
прийняття рішень, визначено їх вплив на обґрунтованість і результативність управлінських дій. Узагаль-
нено сучасні підходи до класифікації комунікацій та проаналізовано їх функціональні характеристики. 
Доведено, що якість комунікаційного середовища є визначальним чинником ефективності управлінських 
рішень. Окреслено вплив цифровізації на розвиток комунікацій та формування нових викликів у системі 
офіс-менеджменту.

Ключові слова: стратегічні комунікації, офіс-менеджмент, методи прийняття управлінських рішень, 
комунікаційні процеси, інформаційні потоки, ефективність управління, цифровізація, організаційна 
взаємодія, комунікаційна стратегія.

Постановка проблеми. У сучасних умо-
вах цифрової трансформації, глобалізації 
та зростання ролі інформації ефективність 
функціонування організацій значною мірою 
залежить від якості комунікаційних процесів 
та обґрунтованості управлінських рішень. 
Особливої актуальності це набуває в системі 
офіс-менеджменту, який виступає центром 
координації інформаційних потоків, вза-
ємодії структурних підрозділів та забезпе-
чення управлінської діяльності. Водночас на 
практиці спостерігається фрагментарність 

комунікацій, недостатній рівень їх страте-
гічної узгодженості та обмежена інтегра-
ція з процесами прийняття управлінських 
рішень.

Незважаючи на значну кількість наукових 
досліджень у сфері менеджменту та комуні-
кацій, залишається недостатньо розкритим 
питання їх системної взаємодії в контексті 
офіс-менеджменту як цілісної управлінської 
підсистеми. Зокрема, потребує подальшого 
теоретичного осмислення роль стратегічних 
комунікацій як функціональної домінанти, 
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що забезпечує формування, реалізацію та 
коригування управлінських рішень.

Водночас, сучасні виклики, пов’язані 
з інформаційним перевантаженням, роз-
витком цифрових технологій та підвищен-
ням динамічності зовнішнього середовища, 
зумовлюють необхідність переосмислення 
підходів до організації комунікаційних проце-
сів і їх впливу на якість управлінських рішень. 
Це визначає актуальність дослідження стра-
тегічних комунікацій та прийняття управлін-
ських рішень як взаємопов’язаних елементів, 
що формують основу ефективного сучасного 
офіс-менеджменту.

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій. Сучасні наукові підходи до страте-
гічних комунікацій сформовані переважно 
в межах міждисциплінарних досліджень. 
Зокрема, у роботі K. Hallahan та ін. [1] стра-
тегічні комунікації трактуються як цілеспря-
мований інструмент досягнення стратегіч-
них цілей організації, що інтегрує різні види 
комунікаційної діяльності. Подальші дослі-
дження  [2;  3] розширюють це розуміння, 
акцентуючи увагу на багатовимірності кому-
нікацій, їх класифікації та функціональній 
ролі у забезпеченні координації, взаємодії та 
формування організаційної культури. Водно-
час у цих працях переважає описовий підхід, 
а питання впливу стратегічних комунікацій на 
процес прийняття управлінських рішень роз-
крито недостатньо системно.

Проблематика прийняття управлінських 
рішень ґрунтовно висвітлена у працях 
H. A. Simon [4; 5], який обґрунтував кон-
цепцію обмеженої раціональності, а також 
P. F. Drucker [6; 7], який підкреслював визна-
чальну роль інформації та її інтерпретації 
в управлінні. Дослідження H. Mintzberg [8] 
додатково підтверджують домінуючу роль 
комунікацій у діяльності менеджерів. Проте 
в зазначених роботах комунікації розгляда-
ються переважно як допоміжний або опера-
ційний елемент управління, без їх інтегра-
ції у цілісну стратегічну систему прийняття 
рішень. Таким чином, існує наукова потреба 
у комплексному дослідженні стратегічних 
комунікацій як ключового чинника форму-
вання та реалізації управлінських рішень 
у системі офіс-менеджменту.

Мета статті. Метою статті є теоретичне 
обґрунтування сутності та ролі стратегічних 
комунікацій у системі офіс-менеджменту, 
а також дослідження їх впливу на процес 
прийняття управлінських рішень. Особлива 
увага приділяється визначенню стратегічних 
комунікацій як функціональної домінанти, 
що забезпечує інтеграцію інформаційних 

потоків, координацію управлінської діяль-
ності та підвищення ефективності управлін-
ських рішень в умовах сучасних трансформа-
ційних змін.

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. У сучасних умовах розвитку орга-
нізацій стратегічні комунікації набувають 
статусу ключового елементу управлінської 
діяльності, що безпосередньо впливає на 
ефективність функціонування офіс-менедж-
менту. Наукова інтерпретація поняття «стра-
тегічні комунікації» базується на міждисци-
плінарному підході, який поєднує положення 
менеджменту, маркетингу, організаційної 
поведінки та теорії комунікацій. Згідно з фун-
даментальним дослідженням К. Халлахана 
та ін., стратегічні комунікації визначаються 
як цілеспрямоване використання комунікацій 
організацією для досягнення її місії та страте-
гічних цілей [1]. Такий підхід підкреслює їх 
інструментальну та управлінську природу.

У науковій літературі стратегічні кому-
нікації розглядаються як інтегрована сис-
тема взаємодії, що охоплює різні напрями: 
управлінські, маркетингові, публічні та вну-
трішньоорганізаційні комунікації. Їх клю-
човою характеристикою є цілеспрямова-
ність, узгодженість із загальною стратегією 
організації та орієнтація на довгостроковий 
результат   [2]. У цьому контексті комуніка-
ції виступають не лише як засіб передачі 
інформації, а як механізм формування смис-
лів, координації діяльності та забезпечення 
управлінської узгодженості.

З позицій офіс-менеджменту стратегічні 
комунікації виконують функцію інтеграцій-
ного ядра, що поєднує різні структурні під-
розділи організації. Вони забезпечують цир-
куляцію інформаційних потоків, формують 
організаційну культуру та сприяють підви-
щенню ефективності управлінських процесів. 
Як зазначають сучасні дослідники, комуніка-
ції у системі менеджменту є складним бага-
товимірним явищем, що ускладнює форму-
вання єдиної комунікаційної політики, проте 
водночас виступає ключовим інструментом 
прийняття рішень [3].

Важливим теоретичним аспектом є розу-
міння стратегічних комунікацій як процесу, 
що виходить за межі простого обміну інфор-
мацією. Вони включають аналіз аудиторій, 
планування повідомлень, вибір каналів кому-
нікації та оцінку результатів. У цьому контек-
сті доцільно представити узагальнену модель 
стратегічних комунікацій (рис. 1).

Зазначена модель демонструє цикліч-
ний характер стратегічних комунікацій, де 
ключову роль відіграє зворотний зв’язок як 
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основа коригування управлінських рішень. 
Таким чином, комунікації стають не лише 
інструментом реалізації рішень, а й засобом 
їх формування.

Теоретичні засади стратегічних комуніка-
цій також передбачають їх класифікацію за 
різними критеріями. Найбільш поширеним 
є поділ на внутрішні та зовнішні комунікації, 
а також вертикальні й горизонтальні інфор-
маційні потоки. Узагальнення цих підходів 
доцільно подати у вигляді таблиці.

Окрему увагу в теоретичному аспекті слід 
приділити взаємозв’язку стратегічних кому-
нікацій із процесом прийняття управлінських 
рішень. У класичних підходах менеджменту 
прийняття рішень розглядається як раціо-
нальний процес вибору оптимальної альтер-
нативи. Проте сучасні дослідження доводять, 
що цей процес значною мірою залежить від 
якості комунікацій, доступності інформації та 
здатності інтерпретувати дані . Таким чином, 
стратегічні комунікації виступають не лише 
каналом передачі інформації, а й середови-
щем формування управлінських рішень.

Більш того, сучасна наукова парадигма роз-
глядає комунікацію як невід’ємну складову 

самого процесу прийняття рішень. У цьому 
контексті рішення формується не ізольовано, 
а в результаті взаємодії суб’єктів управління, 
обміну інформацією та узгодження позицій. 
Це дозволяє трактувати стратегічні комуніка-
ції як функціональну домінанту офіс-менедж-
менту, що забезпечує інтеграцію інформацій-
них, організаційних і поведінкових аспектів 
управління.

У сучасній теорії менеджменту управлін-
ські рішення розглядаються не як ізольова-
ний акт вибору альтернативи, а як складний 
багаторівневий процес, що формується під 
впливом комунікаційних взаємодій у межах 
організації. Такий підхід відображає пере-
хід від класичної раціоналістичної моделі 
до комунікативної парадигми управління, де 
ключову роль відіграє обмін інформацією, 
узгодження позицій та інтерпретація даних. 
Відповідно до праць Herbert A. Simon, про-
цес прийняття рішень є обмежено раціональ-
ним, оскільки суб’єкти управління діють 
в умовах неповної інформації та когнітив-
них обмежень, що підсилює значення ефек-
тивних комунікацій як механізму зниження 
невизначеності [4].

 
 

Цілі організації 

Аналіз середовища 

Формування повідомлення 

Вибір каналів 

Передача інформації

Зворотний зв'язок 

Оцінка ефективності

Рис. 1. Узагальнена модель стратегічних комунікацій в офіс-менеджменті.
Джерело: сформовано авторами на основі [1–3]

Таблиця 1
Класифікація стратегічних комунікацій в офіс-менеджменті

Критерій класифікації Види комунікацій Характеристика

За середовищем
внутрішні забезпечують взаємодію між працівниками та 

підрозділами

зовнішні орієнтовані на взаємодію з клієнтами, партнерами, 
державними структурами

За напрямом вертикальні передача інформації між рівнями управління
горизонтальні обмін інформацією між рівноправними підрозділами

За формою формальні регламентовані організаційними нормами
неформальні базуються на міжособистісних зв’язках

Джерело: сформовано авторами на основі [1–3]
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З позицій сучасних наукових підходів управ-
лінське рішення формується як результат інте-
грації інформаційних потоків, що циркулюють 
у внутрішньому та зовнішньому середовищі 
організації. Як зазначає Peter F. Drucker, ефек-
тивне рішення ґрунтується не лише на даних, 
а на їх правильній інтерпретації, що можливо 
лише за умов налагоджених комунікаційних 
каналів. Таким чином, комунікації виступа-
ють не допоміжним, а визначальним фактором 
формування якісних управлінських рішень [6].

У межах офіс-менеджменту комунікаційні 
процеси забезпечують інформаційне під-
ґрунтя для кожного етапу прийняття рішень: 
від ідентифікації проблеми до оцінки резуль-
татів. Зокрема, на етапі діагностики проблеми 
ключове значення має збір і передача реле-
вантної інформації; на етапі розробки альтер-
натив – обговорення можливих варіантів; на 
етапі вибору – аргументація та узгодження 
позицій; на етапі реалізації – координація дій; 
а на етапі контролю – отримання зворотного 
зв’язку. Відповідно, якість комунікацій визна-
чає не лише швидкість, але й обґрунтованість 
управлінських рішень. З метою систематиза-
ції взаємозв’язку між комунікаційними про-
цесами та етапами прийняття рішень доцільно 
представити відповідну узагальнену модель 
(рис. 2).

Представлена модель ілюструє, що кому-
нікації є наскрізним елементом усього про-
цесу прийняття рішень. Вони забезпечують 
як інформаційне наповнення, так і соціальну 
легітимність прийнятих управлінських 
рішень, що особливо важливо в умовах колек-
тивного управління.

Водночас наукові дослідження підкреслю-
ють, що ефективність управлінських рішень 
значною мірою залежить від якості комуні-
каційного середовища. Зокрема, у роботах 
Henry Mintzberg [8] доведено, що менеджери 
витрачають до 70–90 % свого часу на комуні-
каційну діяльність, що свідчить про її ключову 
роль у процесі управління. У цьому контек-
сті комунікації виступають не лише каналом 
передачі інформації, а й інструментом коор-
динації, мотивації та контролю. Суттєвим 
аспектом є також вплив типів комунікацій на 
характер управлінських рішень. Узагальнення 
цього взаємозв’язку подано в таблиці 2.

Особливу увагу слід приділити ролі ког-
нітивних і поведінкових чинників у процесі 
прийняття рішень. Люди схильні до сис-
тематичних помилок мислення (когнітив-
них викривлень), що можуть спотворювати 
сприйняття інформації. У цьому контексті 
ефективні комунікації виконують компен-
саторну функцію, забезпечуючи уточнення, 

 
 

Виявлення проблеми 

Збір інформації 

Обмін та інтерпритація даних 

Формування альтернатив

Узгодження рішень

Реалізація 

Зворотний зв'язок 

Рис. 2. Комунікаційна модель процесу прийняття управлінських рішень
Джерело: сформовано авторами на основі [5; 7]

Таблиця 2
Вплив типів комунікації на прийняття управлінських рішень

Тип комунікації Характер впливу на рішення
Вертикальні забезпечують формалізацію рішень та контроль виконання
Горизонтальні сприяють координації та узгодженню між підрозділами
Діагональні підвищують швидкість обміну інформацією
Неформальні впливають на швидкість прийняття рішень та рівень довіри
Цифрові забезпечують оперативність і доступ до великих обсягів даних

Джерело: сформовано авторами на основі [4–8]
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перевірку та колективне обговорення інфор-
мації, що знижує ризик помилкових рішень.

Крім того, сучасні дослідження доводять, 
що організації з розвиненими комунікацій-
ними системами демонструють вищу швид-
кість прийняття рішень і кращі фінансові 
результати. Це пояснюється тим, що якісні 
комунікації сприяють швидкому доступу до 
релевантної інформації, підвищують рівень 
залученості персоналу та забезпечують узго-
дженість дій.

У сучасних умовах трансформації управ-
лінських практик, зумовлених цифровізацією, 
глобалізацією та зростанням ролі інформації, 
стратегічні комунікації та прийняття управ-
лінських рішень набувають статусу ключових 
функціональних домінант офіс-менеджменту. 
Їх взаємодія формує основу ефективного 
функціонування організації, забезпечуючи 
не лише координацію внутрішніх процесів, 
а й адаптацію до динамічного зовнішнього 
середовища. У цьому контексті офіс-менедж-
мент розглядається не як суто адміністра-
тивна діяльність, а як інтегрована система 
управління інформаційними потоками, кому-
нікаціями та процесами прийняття рішень.

Стратегічні комунікації у науковому дис-
курсі трактуються як цілеспрямований, сис-
темний та довгостроково орієнтований про-
цес управління інформаційними взаємодіями 
організації. Вони передбачають узгодження 
комунікаційних дій із загальною стратегією 
розвитку та спрямовані на формування єди-
ного інформаційного простору. Як зазнача-
ють Hallahan та ін. [1], стратегічні комуні-
кації інтегрують різні види комунікаційної 
діяльності з метою досягнення організацій-
них цілей. У площині офіс-менеджменту це 
означає забезпечення ефективної взаємодії 
між структурними підрозділами, оптимізацію 
інформаційних потоків та підтримку процесу 
прийняття рішень.

Функціональна роль стратегічних кому-
нікацій полягає у створенні умов для фор-
мування якісних управлінських рішень. 
Згідно з концепцією Herbert A. Simon [4-5], 
управлінські рішення приймаються в умовах 
інформаційної невизначеності, що обумов-
лює необхідність ефективних комунікацій 
для збору, обробки та інтерпретації даних. 
У свою чергу, Peter F. Drucker [6-7] під-
креслював, що якість управлінських рішень 
визначається не кількістю інформації, а здат-
ністю її правильно використовувати, що без-
посередньо залежить від рівня організації 
комунікаційних процесів.

У межах офіс-менеджменту стратегічні 
комунікації виконують низку ключових 

функцій: інформаційну (забезпечення доступу 
до даних), координаційну (узгодження дій), 
мотиваційну (формування залученості персо-
налу) та контрольну (оцінка результатів діяль-
ності). Їх реалізація сприяє підвищенню ефек-
тивності прийняття управлінських рішень, 
зменшенню ризиків та забезпеченню органі-
заційної узгодженості. Водночас відсутність 
належної комунікаційної стратегії призводить 
до інформаційних викривлень, затримок у при-
йнятті рішень та зниження загальної ефек-
тивності управління. З метою узагальнення 
взаємозв’язку стратегічних комунікацій та 
управлінських рішень доцільно представити 
відповідну концептуальну модель (рис. 3).

Як видно з моделі, стратегічні комунікації 
є не лише передумовою, а й постійним супро-
відним елементом процесу прийняття управ-
лінських рішень. Вони забезпечують без-
перервний обмін інформацією та сприяють 
адаптації рішень до змін середовища.

Важливим аспектом є також вплив цифро-
візації на розвиток стратегічних комунікацій 
в офіс-менеджменті. Використання сучас-
них інформаційно-комунікаційних техноло-
гій (CRM-систем, корпоративних платформ, 
аналітичних інструментів) значно підви-
щує швидкість обробки інформації та якість 
управлінських рішень. Однак це супроводжу-
ється новими викликами, зокрема інформа-
ційним перевантаженням, зростанням кібер-
ризиків та необхідністю розвитку цифрових 
компетенцій персоналу. Узагальнення функ-
ціональних характеристик стратегічних кому-
нікацій у системі офіс-менеджменту подано 
в таблиці 3.

У сучасних організаціях офіс-менеджмент 
виступає як центр управління комунікацій-
ними потоками, забезпечуючи інтеграцію 
інформації, координацію діяльності та під-
тримку прийняття управлінських рішень. За 
дослідженнями, управлінська діяльність зна-
чною мірою базується на комунікаціях, що 
підтверджує їх домінуючу роль у формуванні 
рішень.

Таким чином, стратегічні комунікації та 
прийняття управлінських рішень слід роз-
глядати як взаємопов’язані елементи єдиної 
управлінської системи, що визначають ефек-
тивність сучасного офіс-менеджменту. Їх 
інтеграція забезпечує не лише підвищення 
якості управлінських рішень, а й формування 
адаптивної, гнучкої та конкурентоспромож-
ної організації. У цьому контексті стратегічні 
комунікації виступають ключовим ресур-
сом управління, що трансформує інформа-
цію у стратегічні рішення та забезпечує їх 
успішну реалізацію.
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Висновки. У результаті проведеного 
дослідження встановлено, що стратегічні 
комунікації є ключовою функціональною 
домінантою сучасного офіс-менеджменту, 
оскільки забезпечують інтеграцію інформа-
ційних потоків, координацію діяльності та 
формування узгоджених управлінських дій. 
Доведено, що комунікації виконують не лише 

інструментальну роль передачі інформа-
ції, а виступають середовищем формування 
управлінських рішень, впливаючи на всі 
етапи їх прийняття – від ідентифікації про-
блеми до контролю результатів.

Обґрунтовано, що ефективність управ-
лінських рішень значною мірою зале-
жить від якості організації комунікаційних 

 Рис. 3. Інтегрована багаторівнева модель стратегічних комунікацій і прийняття управлінських 
рішень в системі офіс-менеджменту

Джерело: авторська розробка
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Таблиця 3
Функціональні домінанти стратегічних комунікацій у процесі  

прийняття управлінських рішень
Функція комунікацій Зміст Вплив на управлінські рішення

Інформаційна Збір та передача даних Забезпечує обґрунтованість рішень
Координаційна Узгодження дій Підвищує ефективність реалізації
Аналітична Обробка інформації Сприяє вибору оптимальної альтернативи
Мотиваційна Вплив на персонал Підвищує рівень виконання рішень
Контрольна Зворотний зв’язок Дозволяє коригувати управлінські дії

Джерело: сформовано авторами на основі [4–8]

процесів, рівня їх стратегічної узгодженості 
та здатності забезпечувати своєчасну обробку 
й інтерпретацію інформації. Встановлено, що 
інтеграція стратегічних комунікацій у сис-
тему офіс-менеджменту сприяє підвищенню 
обґрунтованості рішень, зниженню неви-
значеності та забезпеченню організаційної 
узгодженості.

Доведено, що в умовах цифровізації та 
динамічного зовнішнього середовища зрос-
тає роль цифрових комунікаційних інстру-
ментів, які підвищують оперативність при-
йняття рішень, але водночас породжують 
нові виклики, зокрема інформаційне пере-
вантаження та потребу розвитку цифрових 

компетенцій персоналу. Це актуалізує необ-
хідність формування комплексної комуніка-
ційної стратегії в межах офіс-менеджменту.

Враховуючи все вище перелічене, страте-
гічні комунікації та прийняття управлінських 
рішень слід розглядати як взаємопов’язані 
елементи єдиної управлінської системи, інте-
грація яких забезпечує підвищення ефек-
тивності функціонування організації та її 
адаптивність до сучасних викликів. Пер-
спективи подальших досліджень доцільно 
пов’язати з розробкою практичних механіз-
мів оптимізації комунікаційних процесів 
і впровадженням цифрових рішень у систему 
офіс-менеджменту.
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STRATEGIC COMMUNICATIONS AND MANAGERIAL  
DECISION-MAKING AS FUNCTIONAL DOMINANTS  

OF MODERN OFFICE MANAGEMENT
The article explores the essence of strategic communications and their role in the decision-making process within 

the system of office management. In the context of digital transformation, globalization, and the increasing importance 
of information, communication processes become a critical factor in ensuring organizational effectiveness. The 
study substantiates that strategic communications should be considered as a key functional dominant that integrates 
information flows, coordinates organizational activities, and enhances the quality of managerial decision-making. 
The paper analyzes modern scientific approaches to the interpretation of strategic communications, emphasizing 
their interdisciplinary nature and their alignment with organizational goals and strategies. Particular attention is 
paid to the relationship between communication processes and the stages of decision-making, including problem 
identification, development of alternatives, choice of optimal solutions, implementation, and control. It is argued that 
communications act not only as a channel for information transfer but also as a dynamic environment for the formation 
and justification of managerial decisions. The study generalizes existing classifications of communications and 
highlights their functional characteristics in the context of office management. It is determined that the effectiveness 
of managerial decisions largely depends on the quality of the communication environment, including the availability, 
accuracy, and interpretation of information, as well as the level of coordination among organizational actors. The 
role of cognitive and behavioral factors influencing decision-making is also emphasized, particularly in conditions 
of uncertainty and limited rationality. Special attention is given to the impact of digitalization on the development of 
strategic communications. The implementation of modern information and communication technologies significantly 
increases the speed of data processing and decision-making, while simultaneously creating new challenges such as 
information overload and the need for advanced digital competencies. It is concluded that strategic communications 
and managerial decision-making should be considered as interdependent elements of a unified management system. 
Their integration ensures organizational adaptability, consistency of actions, and overall management effectiveness.

Keywords: strategic communications, office management, methods of making management decisions, 
communication processes, information flows, management efficiency, digitalization, organizational interaction, 
communication strategy.
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